

广州人大2020年立法工作计划出炉,共计30个项目

广州拟为幼儿园立法 计划今年7月一审

新快报讯 记者沈逸云报道 自2018年作出促进广州学前教育普惠优质健康发展的决定后,今年广州市人大常委会又将聚焦学前教育。

新快报记者昨天获悉,《广州市人大常委会2020年立法工作计划》(下称《计划》)日前正式出炉。《计划》透露,今年的立法计划共30个,其中正式项目17个,预备项目13个。令人关注的是,《广州市幼儿园条例》被列为正式项目之一,拟于今年7月进行一审。

今年2月、3月,广州市人大常委会主任会议对《计划》作了调整。最终,《计划》分为正式项目和预备项目,共计30个项目;正式项目17个,其中审议项目12个,备案审查事项2项,提案项

目3个;预备项目13个。

针对广州市幼儿教育历史欠账多、公办资源相对不足、政策保障体系不完善、区域间发展不平衡不充分矛盾突出等问题,从2017年起市人大常委会围绕如何促进学前教育发展,开展了一系列工作。其中,在2018年,市人大常委讨论决定学前教育重大事项并作出《广州市人民代表大会常务委员会关于促进我市学前教育普惠优质健康发展的决定》,明确提出“2020年公办园在园幼儿数占比达50%、普惠性民办园占比达30%,多渠道扩充公办学前教育资源”的硬性指标。同时,市政府将学前教育纳入民生实事中,承诺力争到2020年,通过加大投入,实现公办幼儿园在

园幼儿数占比达50%、普惠性幼儿园占比达80%的目标。

此外,广州市公办幼儿园在园幼儿数稳步增长,2018、2019年公办幼儿园在园幼儿数分别新增3.79万、5.88万个。

记者了解到,现行《广州市幼儿教育管理规定》从1997年起开始施行,随着城镇化进程加速和“全面二孩”带来的影响,部分条款已不能满足现实需要。今年立法计划将《广州市幼儿园条例》作为正式项目的审议项目,将在地方法规层面对广州市学前教育的性质、政府职责、投入体制、管理体制、办园体制、师资队伍建设、资源配置等方面做出明确规定。

广东依法合理补偿野生动物合法养殖者

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 4月16日下午,广东省林业局在广州召开《广东省野生动物保护管理条例》宣讲暨全省禁食野生动物后续工作视频会议,部署全省禁食野生动物后续工作。

3月31日,省人大常委会审议通过《广东省野生动物保护管理条例》,率先把“全面禁食陆生野生动物”明确规定入省级地方性法规。

会议提出,广东省将坚决禁止非法野生动物交易,坚决革除滥食野生动物陋习,规范、平稳、有序推动以食用为目的的陆生野生动物人工繁育、经营利用单位退出处置工作。各地政府应当支持、指导、帮助受影响的农户调整、转变生产经营活动,根据实际情况给予一定补偿,要将合法养殖、依法停业的作为补偿对象,优先做好对贫困户的补偿,对违规取得行政许可证件或违法从事养殖的不予补偿。

继续监督互联网+冷链配送体系建设

新快报讯 记者沈逸云报道 针对广州市生鲜农产品消费需求巨大、电商消费居全国前列、冷链配送体系还不健全等问题,今年市人大常委会继续将督促推进生鲜农产品互联网+冷链配送体系建设列入监督工作计划,听取和审议市人民政府相关报告,并开展满意度测评。

新快报记者昨日获悉,广州市人大常委会主任会议审议通过《广州市人大常委会2020年监督工作计划》和《广州

市人大常委会2020年讨论决定重大事项工作计划》。其中,监督工作计划共安排了41项议题,讨论决定重大事项工作计划共安排了5项议题。

记者了解到,在市人大常委会经过连续两年的监督,广州正组织编制《广州市十四五交通物流融合发展规划》,推动城市配送和农村物流节点规划建设及用地保障,明确规划建设2个综合冷链物流园和8个农产品冷链配送中心。

同时,为77家企业的480辆冷链配送车核发了冷链配送证,基本覆盖了医药防疫、生鲜产品等重要物资,并对冷链配送车进行统一标识和信息化管理。建成广州市农产品质量安全溯源管理等平台,全市已有1832家生产经营主体,600多个肉菜流通追溯节点加入农产品质量安全追溯体系,节点覆盖率达50%,基本实现纳入追溯体系的节点肉类蔬菜“来源可查、去向可追”。

企业列入“黑名单” 工伤保险费用会更高

新快报讯 记者沈逸云报道 为完善工伤保险费率浮动机制,发挥工伤保险费率的杠杆作用,促进用人单位做好工伤预防工作,《广州市工伤保险浮动费率管理办法》(下称《办法》)从4月15日起施行。

根据《办法》,在上一个自然年度内,被依法列入安全生产领域联合惩戒对象(含各类安全生产与职业病危害“黑名单”的用人单位,在确定的费

率浮动档次基础上再上浮两个费率档次。换言之,一旦被列入“黑名单”,企业将负担更多的工伤保险费用。

市社保经办机构负责按照本办法定期拟订本市工伤保险浮动费率的实施方案,将拟实施费率浮动的用人单位及其工伤保险支缴率、浮动费率档次及确定依据等信息在当年5月份予以公示,公示时间不得少于10个工作日。

2020年一季度南方人才“云招聘”数据出炉 计算机专业人才受青睐 制造业用工缺口大

新快报讯 记者沈逸云 通讯员中南人报道 新快报记者从南方人才市场获悉,今年一季度,南方人才网络招聘共发布岗位累计31.8万个,共有23万人进行网络求职,求人倍率为1.38。

随着复工复产日益推进,从企业需求岗位来看,一季度受企业所招岗位前三是销售、建筑工程、计算机软件,分别占19.07%、9.21%、4.61%。跑市场、做业务的人才是大量企业寻找的目标。

疫情当前,哪些专业的人才最受企业青睐?数据显示,一季度招聘专业需求中,计算机类、工商管理类,土建类、机械类、公共管理类专业排名前五。其中,位居榜首的计算机类专业人才需求占18.21%。

今年一季度中,哪个行业用工需

求大?从数据来看,制造业以20.19%占比位居榜首,紧随其后的是批发和零售业(10.80%)和建筑业(9.31%)。南方人才市场相关负责人表示,对于制造业企业来说,原本就面临劳动力短缺,需求疲软,再加上春节过后,因疫情影响,复工时间一推再推,制造业需要在工厂实现生产,也无法实现远程办公。

相比制造业,餐饮住宿业招聘需求和去年同期相比,已从2019年的排名第七位变为今年的跌出前十榜单之外,企业招聘需求呈削减趋势。

值得一提的是,在一季度,民营企业在吸纳就业方面有突出作用,是就业的主要承载主体。从用人单位性质分布来看,民营企业占比达六成以上,与上季度基本持平,依然是解决人才就业的主要途径。

